

## 市人大代表视察国有林场提升工作

本报讯 昨日上午，市人大常委会副主任吴岳炎带领部分市人大代表，对我市国有林场提升工作进行视察。

视察组一行来到新安江林场（新安江森林公园）朱家埠场区，现场视察了林场内生态廊道、公共服务设施、中华水韭迁建保护基地、试验苗圃基地、香榧采穗圃、珍贵树种园等项目建设情况，并听取了市林业局关于国有林场提升情况的汇报。

我市现有林业用地面积278万亩，森林覆盖率76.34%，国有林场3个，分别是建德林场、新安江林场、寿昌林场。近年来，市林业局依托我市得天独厚的森林资源优势，对三大国有林场进行了提升改造，先后建成了乌龙山登顶绿道、寿昌江山坪千亩珍贵树种示范基地及科普馆、新安江森林公园一期等项目。其中新安江森林公园提升工程还被列入2022年省林业局重点工作任务。

代表们在视察时认为，国有林场提升工作是“两山”理论转化的重要抓手之一，既为我市居民提供了良好的休憩场所，也为推进我市森林康养基地建设打好基础。下一步，要从强基础、提品质、创品牌、培业态、优服务着手，深化保护发展、弘扬森林文化，让森林贴近生活，带动森林体验、森林康养、自然教育等生态旅游新业态的发展，释放森林资源价值，彰显林业奋斗成果，助力乡村振兴，实现富民增收。

视察结束后，市人大常委会农工委向参加视察的市人大代表通报了工委2022年工作安排。（通讯员 农坚平）

## 推介新优品种 助力种业创新

本报讯 日前，市农业技术推广中心组织我市主要粮油种植大户，现场观摩位于大同镇徐韩村的浙江省油菜新品种展示示范基地和浙江省农科院油菜新品种展示示范基地，推介油菜新优主导品种，以实现种业创新和“农业双强”。

据了解，示范基地共有15个省主导品种与潜力新品种，展示示范面积近200亩，展示的新品种在油菜角果期经历多次低温与强对流天气未出现倒伏现象，同时科学合理地防治，油菜未出现菌核病，今年油菜增产具有非常大的潜力。观摩会现场，市农业技术推广中心种子站负责人详细讲解油菜各个品种的生理特性、产量特征以及种植要点，让大户通过现场对比选择中意的新品种。

根据粮食生产保供的要求，市农业技术推广中心在油菜茬茬综合考虑了油菜安全生产的时间节点，选择生育期短的籼粳交水稻品种，在国庆节便可以成熟收获，以保障油菜在10月下旬前可以完成播种。通过科学的种植搭配，使得油菜在出苗阶段避开阴雨降温，比以往迟播油菜具有更好的生长条件，在冬天低温环境中也就更具抗逆性，为稳产高产打下基础。

此次观摩会选择在油菜丰收前、水稻种植开始之际进行，主要是促进油菜安全生产，同时引导水稻科学合理种植，确保粮油生产与粮食安全。观摩会上，市农业技术推广中心农作站与植保土肥站负责人根据最新的农业生产要求，现场向粮油大户解读粮食生产与配方肥使用的相关惠农政策，同时向大户培训水稻种植技术要点。（记者 邵悦）

## 我市4个项目入选2022年度全省生产制造方式转型示范项目计划实施名单

本报讯 近日，省经信厅、省财政厅公布了2022年度生产制造方式转型示范项目计划实施名单，我市的杭州崇耀科技发展有限公司、浙江新化化工股份有限公司、浙江新安迈图有机硅有限公司等4家企业相关项目成功入选。

生产制造方式转型示范项目计划是浙江省去年推出的重大举措，重点聚焦十大标志性产业链，突出绿色发展理念，其中数字化（智能化）、高端化（服务型制造）方向采取“区域+项目清单”分配，绿色化（节能降碳）方向采取“因素法+项目清单”分配，以竞争性遴选方式，择优支持一批智能化、绿色化、服务型制造示范项目，引导企业加快制造业生产制造方式变革，支持打造“未来工厂”。

据市经信局相关负责人介绍，此次我市入选全省生产制造方式转型示范项目的4个项目均为数字化（智能化）方向，届时将采

取“区域+项目清单”分配的资金补助模式。

记者了解到，杭州崇耀科技发展有限公司深耕有机硅下游细分领域多年，此次入选全省生产制造方式转型示范项目的为该公司计划总投资4510万元、年产24000吨高性能特种改性硅油及硅油二次加工品二期项目。杭州崇耀科技发展有限公司副总经理宋新锋说，该项目产品在市场上是比较罕见的，对公司整个产品结构的调整和成品的转型升级非常重要。通过业务全流程的数字化智能化升级改造，也将推进公司整个生产制造方式的巨大转变。

而浙江新化化工股份有限公司除了坚守化工主业，近年来也顺应全省数字化改革浪潮，与浙江中控技术股份有限公司签订企业发展战略合作协议，建设智能数字化工厂，开启新技术创新发展之路。该公司此次入选全省生产制造方式转型示范项目的是计划总投资5000万元、基于supOS系统为基础平台的数字化智

能工厂建设项目。浙江新化化工股份有限公司信息管理部经理朱玉成表示，该公司与浙江中控合作建立的supOS平台分为3个部分，包括对现场智能化、办公平台和生产平台（工业操作系统）进行升级改造。

同样的，浙江新安迈图有机硅有限责任公司计划总投资2.551亿元的5.2万吨/年高性能有机硅新材料改建项目和杭州赛肯新材料科技有限公司计划总投资2.196亿元的年产3万吨有机硅新型材料建设项目也同批入选全省生产制造方式转型示范项目。

发展为要，项目为王。市经信局等部门将继续立足项目，全力为企业发展保驾护航。市经信局投资运行科科长徐斌表示，下一步，市经信局将持续聚焦优势产业和传统产业项目谋划，为加快推进建德工业经济高质量发展注入新的动力。

（记者 仰武）

## 培育“秀珍菇” 共奔富裕路

昨日，在大慈岩镇墩健食用菌生产基地，工人们正在采用废弃农业秸秆，通过发酵形成食用菌生产基质，再利用机械设备加工成秀珍菇菌棒。据了解，该基地采取“党建+合作社+农户”模式，吸纳当地农村妇女就业、促进农民增收，年可生产35万支菌棒，预计从7月上旬采菇上市，一直延续到11月左右。

（记者 宁文武  
通讯员 蒋建人）



走向共同富裕

## 智慧农业增效益 乡土人才促共富

本报讯 眼下正是春耕生产时节，插秧前对土壤环境进行病虫害防控是非常重要的环节。近日，市建坤农业开发有限公司负责人王运正在稻田里指挥调度小型直升机打药施肥，两架飞机轮番上阵，来回穿梭田间上空，药水均匀喷洒在田里，很快便完成周边数百亩稻田的农药喷洒。

王运是一名90后农创客，2010年底放弃了杭州稳定的工作，回到家乡钦堂帮助父亲经营建坤农业，从最初的108亩田地发展到如今的2300亩，公司也成为杭州市级农业龙头企业。如今，王运通过加强与科研院校合作，建成了杭州市专家工作站，还建立了电商人才实训基地，现已培育电商达人、直播红人等网络营销人才82名，带动农产品销售

1100余万元。王运还推出了“土地流转拿租金、就地务工拿薪金、销售产品拿利润”的“三拿三金”模式，该模式直接带动56户农户在家门口就业，盘活6个村的存量抛荒地。“五一”前夕，王运荣获“杭州市劳动模范”称号。王运表示，这些年来，建坤农业都是依托智慧农业发展科技种植，希望有更多的年轻人来回到家乡一起做农业。作为一名杭州市劳动模范，她感到非常荣幸，也愿意凭自己的努力，带动周边村民共同致富。

近期，在位于钦堂乡葛塘村的无花果种植基地，农创客张锡龙也常常在田间忙着施肥、修剪枝丫。除了无花果，该基地还种植了红美人柑橘和西瓜等作物，充分利用将往年无花果枝杆打碎

后再还田追肥的技术，目前长势良好。张锡龙告诉记者：“我在这里总共承包了59亩土地种植无花果，已经种了五、六年了，对管理和销售工作都比较熟悉。接下来，想带动当地的农民一起来发展这个产业。”

钦堂乡农业和农村办主任饶思琦表示，近年来，钦堂乡在培育壮大水稻、中草药、猕猴桃、无花果种植等特色产业过程中，通过构建“链组党建”体系，实现了把支部建在产业链上，把人才聚在产业链上，让不少钦堂乡的年轻人实现了从“外出谋发展”到“返乡当老板”的转变。

（记者 别阳军）

走向共同富裕